

长期医疗保险费率可适当调整 医疗险改革迈出重要一步

4月2日,中国银保监会发布《关于长期医疗保险产品费率调整有关问题的通知》(以下简称《通知》),改写了此前在保证续保期间保险公司不能拒保或调价的规定,今后长期医疗保险费率可以适当调整了。当然,此次可调整费率的医疗险还限于采用自然费率定价的长期医疗保险,包括保险期为一年以上的医疗保险,以及保险期为一年但含有保证续保条款的医疗保险。尽管有待完善,长期医疗险改革毕竟由此迈出了重要一步。

近年来,健康保险市场快速发展,作为健康保险主要种类之一的医疗保险也受到了消费者广泛关注。数据显示,2019年医疗保险原

保险保费收入2442亿元,同比增长32%,高于行业总保费增速约20个百分点,占健康险总保费的34.6%。

不过,由于缺乏费率调整方面的政策支持,医疗保险发展受到制约。

一方面,对保险公司来说,由于长期医疗费用成本难以管控,长期医疗保险产品续保期内又不能调整费率,保险公司只敢开发短期医疗险,保障期限绝大多数是1年。即使是保证续保医疗险产品,其保证续保期限一般也只有3年至5年。因为,如果销售期限长的医疗保险产品,保险公司需要承担较大风险。这使不少保险公司尤其是上市保险公司,倾向于将价值率高的重

疾险作为健康险主打产品,使得医疗保险产品更多作为主险的附加险出现,这限制了整体医疗保险快速增长和规模扩张。

另一方面,对消费者来说,这难以有效满足其对长期健康保障的需求。从目前市面的产品看,长期医疗保险产品不仅种类少,而且同质化严重。由于医疗险只保1年,下一年能否续保要看产品是否停售、被保险人是否超过年龄限制、健康是否符合要求等。实际上,随着年龄增长、健康状况下降,被保险人的医疗保障需求是呈上升趋势的。也就是说,从个体角度看,大部分人会随着时间的推移,寻求不到能够长期保障的保险产品。

费率改革后,保险公司有了更科学合理的风险控制手段,会主动销售长期医疗保险产品,投保人则可以选择保障期限较长、保障责任更充分的医疗保险产品。这种相互需求的最终结果将进一步提升长期医疗保险的规模和保障覆盖率。

应该说,长期保险产品的费率调整在我国尚属新鲜事物,但从国际市场来看已相对成熟,特别是在医疗保险领域,已成为美国、英国、韩国等多个国家或地区的普遍做法。此次长期医疗保险产品费率改革,不是某种打补丁式的权宜策略,而是健康保险系列改革中的重要内容,《通知》本身就是对去年11月份

发布的《健康保险管理办法》细则补充。今年以来,监管部门已连续发布了《关于促进社会服务领域商业保险发展的意见》《普通型人身保险精算规定》等文件,均与健康险密切相关。

为长期医疗保险产品费率松绑,还保险公司更多自主权,是坚持市场化导向,鼓励产品创新的重要举措。这不仅有利于进一步深化人身保险供给侧结构性改革,为健康保险发展打开更大的空间,保持健康险对行业增长的主推作用,而且可有效解决因被保险人健康状况变化或产品停售而无法续保的风险,有利于更好保护保险消费者合法权益。(中经)

国寿财险开展出行护航行动

本报讯 4月4日,国寿财险平顶山中心支公司携手高速交警大队、一汽大众平顶山华天4s店,在兰南高速平顶山高速服务区开展“花开疫散国寿相伴”清明节出行护航活动(右图,国寿财险平顶山中心支公司供图)。

活动现场,公司工作人员为客户提供饮用水、玻璃水、多功能安全锤等出行必备物品,践行“有我,财安心”服务承诺,得到了来往路人的好评。

(田曙光 丁进阳)



新华保险持续治理“三假一乱”

本报讯 4月2日,新华保险平顶山中心支公司组织员工,通过视频会议再次学习治理“三假一乱”工作方案,并对违规典型案例做警示教育。

会议通过持续宣导治理“三假一乱”工作方案及进行违规典型案例的警示教育,警示广大员工珍惜职业生涯,规范展业、规范服务客户,远离非法金融活动,发现违法犯

罪线索,要及时向公司举报反映。

最后,会议就工作开展提出具体要求:一是全员要高度重视此项排查工作,做到常态化;二是排查工作要层层落实、查深查透,如实上报、及时整改;三是做好风险警示教育;四是提升风险防范意识,构建治理“三假一乱”统一防线,维护我市保险行业有序发展。

(袁宇 丁进阳)

光大永明人寿开展反洗钱线上培训

本报讯 3月份,光大永明人寿平顶山中心支公司充分利用中国保险业协会组织的反洗钱远程培训,组织反洗钱领导小组9名成员参加线上课程培训。

培训内容包括反洗钱与反恐怖融资工作报告解析、洗钱风险评估工作难点及要点解析、反洗钱合规的行业实践分享等内容。

截至3月底,9名小组成员全部完成线上培训并取得证书。

该公司负责人说,此次培训让员工进一步认识到当前反洗钱工作的紧迫性,增强了全体员工切实履行反洗钱义务的责任感和使命感,为反洗钱工作的有序开展奠定了坚实基础。

(王朋朋 丁进阳)

坚定不移推进高质量发展 新华保险发布2019年度业绩

本报讯 近日,新华人寿保险股份有限公司(以下简称“新华保险”)公布了2019年度经营业绩。

2019年,新华保险的综合实力实现新突破。年报数据显示,截至2019年末,公司实现年度保费收入1381.31亿元,同比增长13.0%;实现归属于母公司股东的净利润145.59亿元,同比大幅增长83.8%;内含价值持续提升至2050.43亿元,较上年末增长18.4%;总资产8789.70亿元,较上年末增长19.8%,首次突破8500亿元平台;总投资收益率4.9%,同比增加0.3个百分点,投资

收益情况良好。公司偿付能力继续保持充足状态,核心偿付能力充足率283.64%,较上年末增加14个百分点;综合偿付能力充足率283.64%,较上年末增加9.13个百分点。

2019年,在行业深化转型发展的背景下,新华保险积极适应内外部发展形势,以满足客户多样化保险保障需求为导向,丰富新单业务增长点,持续发挥续期滚存优势,促进总保费规模较快增长。长期险首年保费253.96亿元,同比增长22.0%;续期业务实现保费1058.21亿元,同比增长10.4%。

2019年,新华保险顺利完成董事会换届,提出“二次腾飞”发展目标,确定了“资产负债双轮驱动,规模价值全面发展”的发展模式,确立以寿险业务为主体,财富管理和康养产业为两翼,科技赋能为支撑的“1+2+1”战略,逐步形成协同发展模式,共同构筑起具有新华特色和长远生命力的发展格局。

2020年,新华保险将按照既定战略,坚决贯彻落实中央“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,加强供给侧结构性改革,持续回归保险本源,加快高质量发展。(新华)

舞钢农商银行抗疫服务两手抓

本报讯 面对新冠肺炎疫情冲击,舞钢农商银行积极响应市委、市政府和上级监管部门的号召要求,主动作为、综合施策,始终坚持金融服务本色,在多措并举助力疫情防控的同时,不断优化服务方式,提升服务质量,全力保障疫情期间金融服务畅通,努力为群众提供安全、高效、贴心的优质服务。

金融服务的稳定是疫情防控战役大后方的重要保障之一。按照前期制定的复工安排,舞钢农商

银行快速组织各网点轮班值守,及时制订疫情防控应急预案,严格落实人员防护、场所消毒、体温监测、出入登记等各项防疫措施,有效保障客户和员工生命健康安全。为有效减少疫情期间消费者出门办理业务的感染风险,该行持续加强对网上银行、手机银行的推广和宣传力度,积极引导客户使用线上渠道办理查询、转账、贷款、生活缴费等业务,帮助群众解决燃眉之急,实现足不出户便能享受全方位金

融服务,在减少人与人接触、防控疫情交叉传染等方面发挥了积极作用。

为客户提供优质服务、及时为客户排忧解难是该行不懈的坚持与追求。舞钢农商银行积极履行责任,做好业务服务调整,以灵敏的反应、迅速的行动、高效的服务,保障金融消费者权益,保证疫情期间各类金融服务需求,传递农商银行的关怀和力量。

(郭智荣 杨煜坤)

人保财险进行理赔廉洁自查

本报讯 近日,为切实打造一支“吃苦耐劳、团结协作、技术过硬、纪律严明、勇于奉献”的理赔铁军队伍,加强理赔队伍廉洁自律建设,人保财险平顶山市分公司开展全体理赔条线员工廉洁自查工作。公司多部门人员组成检查组,对市区及六个县(区)的理赔条

线全体人员共计59人开展廉洁自查。

本次廉洁自查,进一步筑牢了理赔漏损的防火墙,增强了公司成本管控能力,时刻提醒理赔线人员在日常理赔工作中要强化合规的红线意识,扎好制度的篱笆墙。

(冯静宜 丁进阳)



华夏保险为患病员工爱心捐款

本报讯 4月1日,华夏保险平顶山中心支公司全体员工为身患重病的员工小王捐款。

据了解,去年11月,小王因突然昏迷被紧急送往医院救治,被确诊患了淋巴瘤。了解到小王已是两个孩子的父亲,不仅是家人坚强

依靠,更是兢兢业业的好员工,公司负责人第一时间发出为小王爱心捐款的倡议。全体员工积极响应,纷纷慷慨解囊(如图,华夏保险平顶山中心支公司供图),仅一上午便筹集善款1万余元。

(杜海 丁进阳)